



这个假期喜洋洋,前呼后拥忙赶场 济南8天办了8000余场婚礼

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王杰

放假8天要赶3场婚礼

“国庆假期参加了两场婚礼,一场是安徽老家亲戚的,一场是南京同学的。”一连四天奔波三地参加了两场婚礼,这个国庆假期,市民张成(化名)有些疲倦,“现在就想趁着假期最后一天好好在家休息。”

“这个国庆假期哪里都不去,旅游的钱都随了份子。”国庆假期之前,毕业工作两年的小王便收到了不止一张结婚请柬,放假8天要赶3场婚礼,“初中、高中、大学的同学都有,所幸都是在济南周边,没那么折腾!”

“国庆加中秋节,这个日子挺好的。”10月1日当天,新郎小华与爱人的婚礼在省城一家酒店举办。“我们原本定在农历二月,婚礼需要的东西都买了,一切准备工作也都做好了,但突如其来的疫情打乱了一切,酒店不接生意,婚礼也不得不改期。”到了五月,酒店陆续承办婚礼,小两口这才开始重新选定日期,“我们选在了中秋和国庆这一天,好事成双。”

“初步统计,今年国庆济南举办了8000余场婚礼。”济南市婚姻协会会长孟一兵介绍,“十一”假期历来是济南新人举行婚礼的高峰期,“与往年相比,今年基本持平,甚至略有上涨。”

“根据我们统计,10月1日、2日、4日、6日、8日,很多酒店的婚宴都爆满,平均在四五场,”孟一兵说,“济南婚礼习俗,农历双数的日子都是好日子。”

今年由于受疫情影响,婚庆行业在本该是旺季的五六月遭遇“腰斩式”打击,随着疫情防控形势的向好,“金九银十”已恢复往年常态,甚至扎堆。

“能比去年多一成,将近占婚礼总数的20%。”此外,孟一兵介绍,较之往年,今年济南不

“不参加一场婚礼,都不算过了个假期!”这个国庆长假,有不少省城市民都忙于赶场。据统计,双节假期,济南有8000余对新人举办婚礼仪式和婚礼答谢仪式,与往年基本持平,甚至略有上涨。



与往年相比,今年济南不少市民倾向于举办户外婚礼。

少市民倾向于举办户外婚礼。

一家酒店5对新人扎堆

6日上午,记者在泺源大街一家酒店看到,酒店大堂内摆放着5对新人的婚礼指示牌,而在省府前街的一家酒店内,当天也有3对新人举行婚礼。

“我们酒店可以同时举行4场婚礼,7月初,一对新人来预订了‘十一’期间的最后一场婚礼,在那之后,再来询问的新人,我们只能推掉了。”省府前街一家酒店的工作人员说。

“最多的时候,一天举办了8场婚宴。”舜和国际酒店相关工作人员介绍,双节假期酒店平均每天承办6场婚宴。

生意恢复了,但每家酒店都紧绷着“防疫”安全弦。为了应对高人流量,记者注意到,酒店门口都安排了工作人员为前来参加婚宴的宾客测量体温,而且所有工作人员均佩戴口罩。

整个婚庆市场都“活”了

不只是酒店行业,“金九银十”可以说是带活了整个婚庆市场。

“十一”假期,在百花洲,一对对拍摄婚纱照的新人成为一道亮丽的风景线。聊起“十一”假期的拍摄,婚纱摄影师李明拿出记事本说,1日到8日自己天天都来此拍摄,“平均每天得拍三对。”

“别人都是放长假,我们则忙着见证‘爱情’。”入行四年的李明说,“十一”一直都是济南婚庆行业最忙碌的日子,尤其今年受疫情影响更是如此。

“累归累,我们这一行有淡旺季,到了11月、12月便转入了平淡期,眼下只能是趁着忙,多弥补一下今年的损失。”李明坦言。

疫情损失仍难以弥补

“不只是双节八天假期,之后的每个周末基本都有场。”2日,婚礼主持人王康(化名)在章丘区一家酒店的婚礼现场说,自己从8月就开始忙碌,到了9月正式进入高密度执行期,到了10月则是满单状态。

相较于往年的“金九银十”,

王康觉得今年并没有太大差别。

“上半年由于疫情的影响,行业比较惨淡,现在已经恢复正常了,心里不再像之前那么焦虑了。”王康说。

“今年10月应该比往年火爆。”孟一兵说,李明、王康等人的工作状况恰好证明了这一点。

尽管目前婚庆行业迎来了期待已久的“复兴”,但孟一兵也坦言,这并不意味着能把今年因疫情造成的损失弥补回来。“接下来的11月、12月,天气越来越冷,而且不少市民也担心会有其他意外情况,所以举办婚礼的新人应该不多。”

“想要靠‘金九银十’把今年大半年的损失赚回来还是比较艰难的。”孟一兵分析,一方面过完10月马上就进入婚礼淡季;另一方面各大公司、酒店的承接能力有限,根本无法做到超负荷运行。

“只能说靠这两个月的收入把损失尽量降低。”根据孟一兵对于婚庆市场的考察,今年这种特殊情况,对于婚庆产业链上的各行各业来说并不指望赚钱,“这个假期,与往年保持同等水平,便已经十分不易”。

节日一过就难觅踪迹,卖不完的去哪了

包装可回收,过期月饼集中粉碎

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭春雨

中秋节刚过去,在节前卖得红红火火的月饼在商超就已难觅踪影。月饼都卖完了吗?没有卖出去的月饼又去哪儿了?10月4日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访了多个商超和店铺,寻找剩余月饼的“最终归宿”。

“月饼已经没有了。如果你的话我们去厂家问一下有没有剩余。”在稻香园,店里已经不再出售月饼。店员告诉记者,中秋节过后店里就将剩余的月饼退回了厂家。

在爱的礼物,店铺里原本摆放月饼的位置已经放上了三明治和蛋糕等。店员介绍,月饼在中秋节当天下午就停止销售,礼盒都已经卖完,剩下的月饼全部返厂。

“你要吗?要的话买一送一。现在就这点了,卖完就没有了。”在花园路大润发,店员介绍,普通的礼

盒月饼已经销售完,现在只有一些散装的月饼。记者仔细看了一下,剩下的只有草莓、香芋等口味的散装月饼,常吃的五仁、枣泥以及近年比较火的流心月饼都难觅踪影。

“这些散装的和礼盒包装的吃起来一样,就是缺个包装盒。”售货员介绍,超市都是按照往年的销售数据和市民需求量订货,还和月饼生产厂家签订了协议,节后将剩余的月饼退回。她指出,中秋节当天的促销力度最大,比较好的礼盒基本都会销售一空。

记者在银座超市的烘焙区见到了五仁、枣泥等销量比较好的月饼。工作人员告诉记者,这些月饼都在搞活动,“抓紧卖完省心”。

了解到,月饼的保质期一般在30—90天。作为时令性食物,月饼在中秋节过后身价暴跌,商超可以将剩余的月饼退回上游厂商,那厂商对剩余的月饼如何处理?

济南某食品公司的负责人张

经理告诉记者,公司一般按照往年的销售量来生产月饼,因此不会剩余很多。剩下的月饼一般是两个处理方法:除了在商超以及一些市场打折出售,还会将一些库存销往乡镇和农村市场。此外,还会作为企业福利分发给员工。

对于过期的月饼,张经理表示会集中粉碎,“卖给相关企业做成熟动物饲料,比如猪饲料”。对于消费者担心的买到陈年的“返场”月饼和以月饼为原料加工的“二次月饼”,张经理表示,月饼的冷藏和储存成本比重新制作还高,厂商一般不会选择冷冻一年再卖。“但是一些月饼馅料,确实会存在低价收购后再制成其他点心的可能性,因此消费者需要警惕,一定要购买正规厂家生产的糕点。”

采访中记者了解到,月饼的包装礼盒不会扔,如果卖不完会把月饼抠出来,打折散装卖了,礼盒明年可以再用。



▶节前卖得红红火火的月饼如今已难觅踪影,只有部分超市里摆放着少许零售的散装月饼。